

## 莫让滨河堤岸成垃圾场

有市民呼吁多设置垃圾桶



□晚报记者 彭慧文/图

**本报讯** 沙颍河周口市区段的两岸，绿树成荫、芳草萋萋。但近日，有市民向本报热线反映，滨河路上的民族公园里，河堤上常有人倒垃圾，每隔几天这些人还会点燃垃圾，弄得乌烟瘴气，让来此休闲的人兴致大打折扣，希望有关部门赶紧管一管。

昨日上午，记者沿滨河路向西，在民族公园西侧发现，堤岸边的垃圾越来越多，一直绵延到市水文站附近。垃圾里有散落的塑料袋、瓜果皮壳，剩饭剩菜，更多的是枯枝烂叶，与周围绿树成荫的优美环境格格不入（如图）。滨河路附近居民表示，管理单位要加强清扫力量，同时希望公园内多设些大垃圾桶。

市环卫处相关负责人介绍，民族公园的园内道路及绿化带的卫生归市园林处管理，他们负责滨河路的卫生。他也多次听到清扫该区域的环卫工抱怨说“经常有人往堤岸边倒垃圾”。“环卫工人有三轮车，可以把垃圾倒到三连坑、闫庄胡同或者七一路的垃圾中转站去，如果再把车推到河岸边反而增加了工作难度，环卫工没必要这么做。”他还说，市环卫处数次突击整治滨河公园里的河堤，但乱倒垃圾的行为屡禁不止。

对此，市园林处相关负责人解释，近段时间暴雨集中，个别管理人员在清理落叶时，有可能存在把枯枝烂叶丢弃堤岸的情况，他们会加强监管和教育。“垃圾成堆最大的原因是附近缺少垃圾中转站，加上部分居民环保意识差，到了晚上就拎着大包垃圾丢在岸边。还有一部分是市民和游客随手丢弃的。”市园林部门每天晚上都安排五六名管理人员沿着河堤两岸巡逻，发现有人倾倒垃圾会立即上前制止，但收效不明显。

昨日中午，市环卫处再次打来电话，称他们会尽快派人派车，清理枯枝烂叶和生活垃圾，还游人一个良好的卫生环境。

**泊邑良品：专营原装进口国外名品**  
主营西班牙 PDO 橄榄油、英国大吉岭红茶、法国 AOC 红酒、澳琳达保健品、新西兰麦卢卡蜂蜜等原装进口食品。  
八一大道店：八一大道和建新路交叉口东南角  
纺织路店：交通路纺织路交叉口北 100 米路东  
公务员小区店：庆丰中路中原路交叉口西公务员小区 A 区楼下  
诚招各县市代理商：13838699199



百名民警故事之四十七

□通讯员 刘倩 任君箫 王向东

**人物小传：**刘彬，男，汉族，31岁，党员，先后荣获“全省公安机关优秀中原卫士”、“河南省公安机关大练兵十百千先进个人”、“周

# 市区初中新生昨日报名

□晚报记者 宋风

**本报讯** 昨天，记者从川汇区教体局获悉，昨天和今天是市区中学一年级新生报名的日子。教育部门提醒学生和家长，前往学校报名时，别忘了携带户口本和新生录取通知书。

昨天上午，在周口一中和周口四中门前，记者看到校门上方的电子屏幕上均打出了“欢迎 2012 级新生入校”的欢迎辞。与小学报名

时的热闹场景不同，前来学校报名的初中新生很少有家长陪伴，多是三人两人结伴而行。在周口四中门前，记者询问前来报名的小张，为何不让家长陪着一起来？得到的回答是“再过几天，我就是个中学生了，不用爸妈接送，我自己也可以回去”。和小张同行的两名同学也表示“上初中以后，要自己学着独立”。

川汇区教育部门工作人员介绍，初中新生报名程序并不繁琐，

市区初中新生入校报名时携带户口本和新生录取通知书即可。需要提醒广大学生和家长的是，户口本上学生姓名要与通知书上学生姓名一致。新生到校后，凭新生录取通知书和户口本到指定的地点报名、注册并上交入学须知。报名结束后，学校会在开学前安排时间让同学们到校认班、发书，并对学生开展入学教育，入学教育的内容主要是对初中阶段学习方法的指导，为学生们讲解校风、校纪、行为规

范及校园安全等内容。

今年 9 月 1 日和 2 日是周末，因此，我市中小学开学时间定在 9 月 3 日。 线索提供 孙冠华

**周口供电**  
**关注民生**

**国家电网**  
STATE GRID  
你用电·我用心  
Your Power Our Care  
服务热线：95598

8230081，市疾控中心应急值班电话 8318120，请广大市民监督。

据市卫生监督处副处长周奎介绍，发布预警通告目的在于提高校方对于学校卫生的重视程度，做好学校的卫生安全工作，防患于未然。他们将进行“拉网式”全面安全检查，对检查过程中发现有违反通告要求的学校，将给予严肃处理，并予以曝光。

招生办公室网站填报征集志愿，征集志愿录取时间为 12 月 4 日至 5 日。

川汇区教育局相关负责人告诉记者，截至昨天上午，今年我市成人高招报名人数已经超过了 4000，其中最为热门的是医学类和师范类专业，与我市其他县市区相比，市区生源最为充沛，其原因是市区中专、高职高专较多，学生毕业后继续接受教育的意愿更加强烈。

## 卫生部门要为学校、幼儿园“体检”

□见习记者 王凯

**本报讯** 为了孩子们的卫生安全，市卫生监督处近日特地发布了学校秋季食物中毒与传染病防控预警通告。

秋季是流行病高发季节，因各中小学、幼儿园陆续开学，为保障广大师生身体健康，防止食物中毒事故的发生，预防肠道、呼吸道等传染病在学校内流行，市卫生监督处发布学校秋季食物中毒与传染病防控预警通告。市卫生监督处值班电话

控制预警通告。各学校如发生食物中毒和传染病等突发公共卫生事件，应立即按照相关法律法规的要求做好相应的工作，并按相关的规定向卫生有关部门和教育行政部门报告。市卫生监督处值班电话

## 成人高招报名明天结束

截至昨日，市区已有 4000 多人报名

□晚报记者 宋风

**本报讯** 昨天，记者从川汇区教体局了解到，2012 年河南省成人高招报名和信息确认工作已进入最后阶段，市区报名情况火热，截至昨天上午，报名人数已经超过

4000 人，明天是报名的最后一天，想要圆大学梦的市民不要错过报名时间。

据了解，今年我省成人高招仍实行网上报名，跟往年相比，报名时间有所缩短，网上预报名时间为 8 月 21 日至 30 日，报名

信息确认时间为 8 月 25 日至 30 日。网上预报名但未进行报名信息确认的考生，网上预报名无效。全国成人高校招生统一考试时间预计安排在 10 月中旬；录取时间为 11 月 21 日至 12 月 5 日；考生应于 12 月 1 日至 2 日登录河南省



## 月饼上市 市民尝鲜

昨日，记者走访周口市区多家超市及蛋糕房发现，虽然距离中秋节还有一个多月的时间，但不少商家已开始营造节日氛围，并推出了促销活动，口味繁多的月饼也出现在货架上。 晚报记者 张燕 摄

## 刘彬：刑警的酸甜苦辣

市公安局优秀共产党员”、“周口市公安局禁毒工作先进个人”等荣誉称号。现任周口市公安局文昌派出所案件侦办大队二中队中队长。

“辖区摩托车、电动三轮车、电动自行车的电瓶经常被盗，企业施工工地上的建筑材料也常常不翼而飞。”群众报警接二连三。

“我要抓住这些蟊贼，把他们绳之以法，为民除害。”2012 年 5 月 27 日，文昌派出所案件侦办大

队二中队队长刘彬主动向上级请缨。经过走访侦查，刘彬发现这些案件是一盗窃团伙所为，其团伙成员孙某将于 5 月 28 日晚在川汇区黄河路某饭店就餐。派出所主要领导带领刘彬对孙某等进行抓捕，很快孙某等 3 人落网，不久，孙某的其余 4 名同伙也落网。辖区企业、川汇区政府和派出所领导都给予刘彬高度赞赏。“领导对我们的工作给予肯定和赞赏，我心里感觉特别甜、很幸福！”为此，刘彬不只一次对朋友们说。

在抓捕孙某等人的过程中，刘彬右手受伤，右手中指指甲被掀开一大半。领导让他休息，刘彬淡淡一笑：“一点小伤，没什么。”可十指连心，怎能不疼？5 月 30 日上午，正好又轮到刘彬值班。值班刚结束，刘彬才坐下，电话响起：“郭埠口村村民史某被人打死了！”警情就是命令。刘彬立即向上级报告，并第一个赶到现场。经过侦查和现场走访，刘彬很快将嫌疑人锁定。这起案件是文昌派出所所组建以来第一起命案，在专案组研究讨论

会上，刘彬再次主动请缨：“今天我们中队值班，这起命案就交给我们主办。”接到任务不到一天时间，刘彬和队友将犯罪嫌疑人杜某抓获归案。审讯中，刘彬动之以情、晓之以理、讲政策说法律，杜某彻底摒弃了畏罪、避罪的心理，如实供述了因矛盾纠纷持械将同村村民史某打死的过程。这起故意杀人案以最快的速度、最小的成本成功告破。

庆功宴上，刘彬和队友开心极了。这时，妻子打来电话：“你给儿子买的奶粉放在你车上两天啦，咋还不拿回家呀！”提起家庭和孩子，刘彬说：“我很内疚，我没尽到丈夫和父亲的责任，所有的家务都压在妻子一个人身上，幸好妻子能理解我，很少埋怨我。”